

— **Slovenska tiskarna v Pulju.** Tiskarno znanega laškega kričača Karola Martinolicha v Pulju, ki sedi sedaj v zaporu, je kupil na javni dražbi g. Andrej Gabršček lastnik Goriške tiskarne v Gorici.

— **Prvi maj.** Kakor po navadi so praznovali socijalni demokratje tudi letos prvi maj in to še tem številneje, ker je bil prvi maj na nedeljo. Vse praznovanje se je pa završilo mirno in ne poroča se iz cele Avstrije o nobenih izgredih. Ljubljanski socijalni demokratje so osredočili praznovanje 1. maja na Koslerjev vrt, ker jim je sicer politična oblast nekoliko okrajšala napovedani program.

— **Mrtvega** so našli dne 2. maja v cestnem jarku na Karolinski zemlji 75letnega posestnika Gregor Jevca. Mož je pal najbrže vsled slabosti v jarek in utonil.

— **Pod vlak je skočil** dne 29. aprila pri Vel. Laščah trgovec Franc Kovač iz Hriba. Vsled neuravnanih gmotnih razmer se je hotel nesrečnež usmrtiti, a se je le znatno poškodoval. Prenesli so ga v deželno bolnico v Ljubljano.

— **Otroka** kake par mesecev starega so našli dne 2. maja zjutraj ob otroški bolnici v Strelških ulicah. Otroka so sprejeli v otroško bolnico. Neusmiljeno mater, ki je otroka odložila zasledujejo.

— **Pazite na otroke!** Dne 25. aprila je utonila v neki luži 2letna deklica Frančiška Milek iz Adlešič pri Črnomlju. Otrok je bil brez varstva in pal v lužo. Dne 26. aprila je utonil 4letni deček Jožef Burnik v Begunjah na Gorenjskem. Brez varstva je pal v potok, ki teče skozi vas.

— **Ponesrečil** je dne 25. aprila 29letni posestnikov sin Mat. Spilar iz Nadanjega sela pri Postojini. V večji družbi je šel v Narin in je pal preko neke kakih 14 metrov visoke strmine tako nesrečno, da je vsled dobljenih poškodb dne 29. aprila umrl. Spilar je bil vinjen.

— **Obesil** se je bivši poštni ekspedijent Martin Butina iz Banjaloke. Storil je ta čin, ker je zgubil službo pri pošti.

— **Dober spomin.** V ameriški kaznilnici v Connecticutu je kaznjenelec John Henry Davis, kateri zna na pamet vsa Shakespeareova dela. Učil se jih je 15 let v kaznilnici. Tu je prvič slišal o slavnem pesniku. Navdušil se je tako zanj da se je sklenil naučiti na pamet njegovih del. — Na Švicarskem imajo pa v blaznici človeka, ki zna na pamet 113 himen. Ta človek ima tako dober spomin, da vsako himno posebej zna in če se mu reče, da naj deklamuje 2. 7. ali kako drugo himno, stori to brez pogreška.

— **Obstrukcionisti v Rumuniji** Opozicija v poslanski zbornici rumunski je hotela z dolgimi govori prepričati pravočasno dognanje proračuna. O tej priliki je posl. Skorzescu govoril cel dan in se izjavil, da je pripravljen pet dni govoriti. To bi bilo pa še nekaj več, kakor zna naš Lecher.

— **Robinsonada.** Avstralijski časopisi poročajo, da je pred leti peljal kapitan Harry na parobrodu kaznence na oddaljeno kazneniško postajo. Mej potoma so se kaznjenci kapitanu uprli in tega posadili na neki otok brez živeža in orožja. Sami so odšli po ladiji kamor jim drago. Usoda kapitanova je bila žalostna. Prebival je v votlini in živel se od sadja in korenin. Hujše je še imelo priti. Zapazil je, da so na otoku ljudožrci. Kaj storiti? Imel je pri sebi gosli, svirati jim je jel na te in divjaki so strmeli nad tem. Smatrali so kapitana za nekaj višjega in ničesar mu niso storili. Tudi poglavar divjakov je občudoval kapitana, ki se mu je tako priljubil, da mu je dal celo svojo lči za ženo. Kapitan je imel ž njo nekaj otrok in je postal po smrti glavarjevi sam glavar divjakov. Še-le čez nekaj časa se mu je posrečilo pobegniti v večjem čolnu, katerega si je dal iztesati.

— **Umori v Sjenici.** Dne 29. aprila se je objavila sodba višje dištanice proti onim, ki so krivi znanih umorov

uradnikov v Sjenici na Hrvatskem. Sodni dvor je potrdil obsojbo v kolikor se tiče krivde. Nekaterim so kazni zmajšane. Od ednajstih obsojenih na smrt je pomiloščenih osem. Ostale trije so dne 30. aprila zjutraj usmrtili.

— **Kuga v Bombayu.** V indijskem Bombayu kuga ne pojenja. Na teden umre do 500 oseb, število vseh bolnikov pa znaša vedno nad 1000.

— **Mohamedanci v Meki.** Število romarjev v Meki raste zelo. Dosedaj je prišlo tja 32 000 Mohamedancev. Kuga prizanaša, a bati se je vedno, da se pojavi.

— **Razžaljen slikar.** Mladi pariški slikar Jules Carpentier je bil tako užaljen, ker je komisija za razstavo zavrnila njegovo sliko „Salona“, da se je zastrupil.

— **Upor v Turčiji.** V vilajetu Jemen so se pripetili veliki nemiri. Bataljon vojakov došel v vas Taas, da bi iztirjal davke, je naletel na odpor prebivalstva, ki je trdilo, da je že plačalo davke. V boju je pal komandant bataljona, polovica častnikov, dalje je bilo mrtvih 23 mož ter ranjenih 60. Vojaštvo se je moralo umakniti.

— **Sramežljiv rekrut.** Avgusta Reipsicha mestnega kancelista v Schemnitzu na Saksonskem je prijel tak sram, ker bi bil imel na nabor, da se je ustrelili

— **Poneverjenje.** Magistratni uradnik na Dunaji Ivan Mayer je poneveril 20.000 gld. a se sam ovadil sodišču.

— **Turist** Podjeteu turist se mora zvati lekarniški pomočnik Andrej Filipovski v Varšavi, ki hoče od tod peš potovati preko Krakovega, Dunaja in severne Italije v Madrid. Lansko leto je ta vrli pešec prehodil okoli 1000 kilometrov.

— **Usadi.** Z neke gore pri Gradcu se je udril velikansk usad. Sodi se, da se je udrlo kake tri milijone kubičnih metrov zemlje in skalovja. Preiskava je konstatirala silne razpoke v gori, tako, da se je o deževju bati novih nezdod.

— **Zoper morsko bolezen.** V medicinski akademiji v Turinu je objavil dr. Galliano novo sredstvo zoper morsko bolezen. Sredstvo obstaja v tem, da se z nalašč v to izdelano obvezo želodec tesno kompromuje. Dr. Galliano je mnenja, da ima želodčni krč, ki muči bolnike pri tej bolezni, svoj izvor v boleštni iritaciji simpatičnih ganglijev, kateri preskrbljujejo želodec. Da je koristno, se v morski bolezni čez želodec tesno prevezati, je že dolgo znano, a metodično se to ni izvrševalo. Imenovani učenjak je napravil že nebroj poskusov na sebi in na drugih osebah, in povsod se je pokazal vspeh. Na dveh parnikih, kjer se je uvedla ta iznajdba, se morska bolezen sploh ni pojavila.

— **Šesti čut** V družbi naravoslovcev v Freiburgu na Nemškem je predaval prof. Nagel o takozvanem šestem čutu pri ljudeh in pri živalih. Često opažamo pri živalih drugo ležo telesa, kakor bi bilo pričakovati po zakonu ravnotežja. Eklatanten vzgled za to so nam ribe, ki ne plavajo na strani kakor zahteva ravnotežje, in v kakoršni položaj pridejo po smrti ali v narkozi. Te in slične prikazni so privedle omenjenega naravoslovca do misli, da mora biti za to posebni čutilni organ, ki daje živalim zmožnost, svojevoljno uravnati telesno ravnotežje. Kje je sedež tega čuta! To se ne ve, ali verjetno je, da v ušesnem labirintu, z neko tekočino napolnjenem prostoru, kjer se nahajajo zadnje vejice slušnega živca. Konci tega živca so v zvezi z majhnimi kamenčki, otoliti po imenu, o katerih se je vedno mislilo, da so potrebni za vsprejemanje zvokov, in da okrepljujejo slušno predstavo. Prof. Nagel pa jih hoče spraviti v zvezo s šestim čutom in sicer za to, ker so živali, ako se jim je ušesni labirint odstranil, zgubile zmožnost orijentiranja, kar se je opažalo tudi pri gluhonemih ljudeh, ki so dostikrat v kretanju skrajno nespretni. Ta šesti čut, katerega pa nimajo nizko stoječe živali, se imenuje čut ravnotežja.

— **Dolžnost vsake matere in gospodinje** je, pač skrbno paziti pri kupovanju živil, od katerih zavisi naša naj

dragocenejša posest, to je naše zdravje. — Kako lahko se človek vara, in mesto dobrega pristnega blaga dobimo brezvrednostnih ponaredeb. To je tudi tedaj slučaj, ko se nam hvali in ponuja, brezokusni praženi ječmen ali žgano sladje, v zavojik ali na vago, kot sladna kava ali celo Kneippova kava, katera se je ravno vsled izvrstnega in pristnega fabrikata tako priljubila. Naše gospodinje in kupovalke se tem prevaram najlažje ubranijo na ta način, da v vsakem slučaju, naj se jim prigovarja kolikor hoče, brezpogojno zahtevajo in sprejemajo le pristne Kathreinove zavoje s varstveno znamko, to je s podobo prelata Kneippa. Ravno tako naj se nobena mati ali gospodinja ne straši poskusa, prepričati se o pristnosti Kathreinove kave in jo pričeti rabiti. — Pričetkom uporabljaja naj se tretjina Kathreinove kave in dve tretjini bobove, pozneje se pa lahko preide k polovici Kathreinove in polovici bobove in še pozneje k sami čisti Kathreinovi kavi brez vsake primesi bobove kave. Skrbno se je pa ogibati vseh ponaredeb. Le pristna „Kathreinova Kneippova sladna kava“ ima vse one izvrstne lastnosti, katere isto tako zdravju, kakor tudi ukusu popolnoma prija, in v katerih dokaz služi ta okoljšiča, da je v uporaba te kave dokazano vedno večja, in da je stotisočero rodovin vsaki dan posebno rado pije.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 30 apr. 1898. Pšenica gld. 13 40 kr. rž gld. 9 50 kr., ječmen gld. 8 — kr., oves gld. 7 80 kr. ajda gld. 9 50 kr., proso gld. 7 — kr., turšica gld. 6 80 kr. leča gld. 14 — kr., grah gld. 14 — kr., fižol gld. 12 — kr. Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Loterijske srečke

V Brnu dne 4. maja t. l.: 56, 24, 21, 18, 30.
Na Dunaji dne 30. aprila t. l.: 2, 43, 79, 26, 83.
V Gradci dne 30. aprila t. l.: 59, 9, 51, 40, 44.

Razpošiljava sukna samo zasebnikom.

En odrezek	{ gld. 3·10 iz dobre	} pristne ovčje volne
3·10 m dolg za-	{ > 4·80 > >	
dostno za	{ > 7·50 > fine	
1 moško obleko	{ > 8·70 > >	
stane samo	{ > 10·50 > finejše	
	{ > 12·40 > angleške	
	{ > 13 95 > grebenčaste	

En odrezek za črno salonsko obleko fl. 10.—

Blago za vrhnje sukne od 3 gld. 25 kr. meter in višje; loden v mičnih barvah 1 odrezek 6 gld. — 1 odrezek 9 gld. 95 kr. — peruvien in dosking, blago za državne in železniške uradnike in sodnijske talarje, najfinejše grebenčasto in ševjot blago, kakor blago za finančne in žandarmerijske uniforme itd., razpošilja po tovarniških cenah kot reelno in solidno dobro znana

sukno-tovarniška zaloga

Kiesel-Amhof v Brnu.

Vzorci pošlje zastonj in poštine prosto. Pošiljatve po vzorcih.

Pozor! P. n. občinstvo se opozori, da se blago veliko ceneje dobi, ako se naravnost od nas naroči, kakor pa pri prekupcih. Tvrdba Kiesel-Amhof v Brnu razpošilja vsako blago po pravih tovarniških cenah brez prebitka katerega rabata. (10)

Compagni General Transatlantique

največja

francoska brza parobrodska črta.

Redni odhod iz Havra v Newyork vsaki teden.

Vozni listek III. razreda

iz Zagreba v Newyork

stane 95 gld.

z izvrstno postrežbo in vinom na parniku.

Prodaja vozni listkov samo vsaki ponedeljek izključljivo pri

L. Mašek in drug.

Zagreb, Margaretska ulica 10.

Posredovalnica za prevažanje ljudi in blaga tu- in onkraj morja.

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravljaja v lekarni k Zrinjskemu, H Brodjovin, Zagreb, Zrinjskega trg šte. 20.

Trpotčev sok nepresežno deluje pri vsih prehlajenjah dušnih organov, ter je najboljšo sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobol, hripavost in vratobol. Tudi zastarani kašelj se s tem zdravilom v najkrajšem času da odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevajo. — Izmed mnogih zahval spominjam tukaj samo ono: (23) (7-5)

>Velecenjeni gospod lekarnik!

Pošljite mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje znanca. Jaz sem od dveh steklenic od neznosnega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala Vam. Priporočil bom ta zdravilni sok vsim prsobolnim. S poštovanjem. — Rudolf Ausim. Na Dunaji, 20. marca 1897.

Pazinaj setoraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti oni samo je pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenici stočnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsaki dan s pošto na vsa mesta in sicer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zametek) ali pa popoštne povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastonj in poštine prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg šte. 20.

Pravi trpotčev sok iz lekarne »k Zrinjskemu« v Zagrebu, dobiva se tukaj v Ljubljani v deželni lekarni pri Mariji pomagaj Milana Leusteka, Resljeva cesta št. 1.